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Protokół nr XX/2026 

z XX Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 

która odbyła się w dniu 29 stycznia 2026 r.   

 
Godzina rozpoczęcia Sesji: 1600 

Godzina zakończenia Sesji: 1758 

Ogólna liczba radnych: 14 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

PKT I PORZĄDKU OBRAD 

Otwarcie Sesji i sprawdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 z poźn. zm., dalej: „u.s.g.”) otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący 
Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk, który powitał zebranych, po czym udzielił 
głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Toszku – Panu Radosławowi 
Makowczyńskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b u.s.g obrady Sesji Rady Miejskiej w Toszku  
są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania 
obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 
Podstawą przetwarzania danych osobowych w postaci wizerunku jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO, 
zgodnie z którym przetwarzanie uznaje się za zgodne z prawem, jeżeli jest niezbędne  
do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na administratorze. Stosowna klauzula 
informacyjna dostępna jest w Biurze Rady Miejskiej w Toszku oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej. 

W obradach Sesji uczestniczyli: 
1) Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, 
2) Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, 
3) Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis, 
4) Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek – Pani Ewa Wolnica, 
5) Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Ireneusz Maleński, 
6) Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Toszku – Pan Adam Piętka, 
7) Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie, 
8) Mieszkaniec Gminy, 
9) Starszy Inspektor – Pani Sandra Drewniok, 
10) Inspektor – Pani Aleksandra Bełc-Tomala (protokolant). 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował,  
że zgodnie z art. 14 u.s.g. obecnych jest 14 radnych, co oznacza wymagane kworum 
umożliwiające prawomocne podejmowanie uchwał. 
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PKT II PORZĄDKU OBRAD 

Przedstawienie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał porządek obrad, 
po czym zapytał, czy ktoś z Radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku obrad lub 
wnioski o wprowadzenie zmian.  

Nie zgłoszono żadnych wniosków o dokonanie zmian w porządku obrad.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł zatem  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1a), tj. projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza 
Toszka (druk nr 181/2025). 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1a), tj. projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza 
Toszka (druk nr 181/2025). 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1b), tj. projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. o zawieszenie sołtysa 
sołectwa Pawłowice w obowiązkach i zwołanie zebrania wiejskiego w miejscu publicznym 
(druk nr 182/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał  
pod głosowanie wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1b), 
tj. projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  
o zawieszenie sołtysa sołectwa Pawłowice w obowiązkach i zwołanie zebrania wiejskiego  
w miejscu publicznym (druk nr 182/2025) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu                                     -     0 radnych 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1c), tj. projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. o przeprowadzenie przez 
Komisję Rewizyjną audytu finansowego w sołectwie Pawłowice za okres minionych 5 lat  
z udziałem wnioskodawcy (druk nr 183/2025) 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał  
pod głosowanie wprowadzenie zmiany do porządku obrad dodanie w pkt V ppkt 1c),  
tj. projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  
o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną audytu finansowego w sołectwie Pawłowice  
za okres minionych 5 lat z udziałem wnioskodawcy (druk nr 183/2025) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu                                     -     0 radnych 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1d), tj. projektu 
uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r.  
na działalność Burmistrza Toszka (druk nr 184/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał  
pod głosowanie wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V  
ppkt 1d), tj. projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia  
16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka (druk nr 184/2025) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu                                     -     0 radnych 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1e), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. według właściwości  
(druk nr 185/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał  
pod głosowanie wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V  
ppkt 1e), tj. projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. według 
właściwości (druk nr 185/2025) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu                                     -     0 radnych 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1f), tj. projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. o powołanie Komisji 
Rewizyjnej z udziałem wnioskodawcy (druk nr 186/2025) 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał  
pod głosowanie wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V  
ppkt 1f), tj. projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  
o powołanie Komisji Rewizyjnej z udziałem wnioskodawcy (druk nr 186/2025) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu                                     -     0 radnych 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Zmieniony porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

PKT III PORZĄDKU OBRAD 

Przyjęcie protokołu z Sesji odbytej w dniu 18 grudnia 2025 r. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z Sesji, która odbyła się 18 grudnia 2025 r., wobec czego 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował  
o jego zatwierdzeniu. 

PKT IV PORZĄDKU OBRAD 

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Burmistrzowi 

Toszka – Panu Grzegorzowi Kupczykowi (Kupczyk), który zreferował główne zadania ujęte 
w sprawozdaniu z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. Przedmiotowe sprawozdanie 
stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma pytania dotyczące sprawozdaniu z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

Głos zabrał Radny – Pan Krzysztof Grabelus, który zapytał  o to jakiej działki dotyczy 
planowana dzierżawa na okres 10 lat w Kotulinie oraz o typ nawierzchni planowany  
do wymiany podczas remontu ulicy Szklarnia w Kotulinie. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że wspomniana działka  
jest działką rolną. W odpowiedzi na pytanie dotyczące remontu ulicy Szklarnia w Kotulinie 
poinformował, że planowana jest inwestycja z nawierzchnią asfaltową. Burmistrz Toszka 

– Pan Grzegorz Kupczyk jednocześnie zaznaczył, że realizacja inwestycji uzależniona  
jest od pozytywnego rozpatrzenia złożonego wniosku oraz uzyskania dofinansowania. 

Następnie głos zabrała Radna – Pani Gabriela Treter, która zapytała o działki w Paczynie  
przeznaczone do dzierżawy na inne cele niż rolne. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk poinformował, że nie jest w stanie udzielić 
jednoznacznej odpowiedzi, natomiast chodzi o niewielkie działki. Podkreślił, że wymaga  
to weryfikacji. 
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PKT IV PORZĄDKU OBRAD 

Rozpatrzenie projektów uchwał 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Przewodniczącego posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pana Arkadiusza Dyasa (Dyas) 
o zreferowanie projektów uchwał, które będą procedowane podczas obrad sesji.  

Przewodniczący posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pan Arkadiusz Dyas 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji omówiono projekty uchwał oraz przeprowadzono 
dyskusję nad przedłożonymi projektami uchwał. Dodał, iż większość projektów zostało 
zaopiniowanych pozytywnie.  

Ppkt 1 podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026 
(druk nr 176/2026) 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Toszku 
na rok 2026. Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/173/2026 została podjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował, 
iż kolejnymi uchwałami poddanymi pod głosowanie będą uchwały związane ze skargami oraz 
wnioskami, które wpłynęły do Rady Miejskiej w Toszku. W związku, z tym poprosił 
Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Panią Małgorzatę Pawłowską- 
Woźniak o zreferowanie obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowska– Woźniak 
odpowiedziała, że na posiedzeniu Komisji rozpatrywano dwa złożone i wielowątkowe pisma, 
które wpłynęły do Urzędu Miejskiego w Toszku w dniu 16 stycznia 2026 r. Po ich analizie 
i konsultacji ich treści z prawnikiem Urzędu uzgodniono, że pisma w części zostały 
zakwalifikowane jako skargi, a w części jako wnioski. Jedną skargę rekomenduje się uznać 
za bezzasadną, a termin rozpatrzenia drugiej skargi przedłużyć. Trzy wnioski zostały przez 
członków Komisji uznane za bezzasadne, a jeden wniosek rekomenduje się przekazać według 
właściwości do organu właściwego, tj. Burmistrza Toszka. Przygotowane projekty uchwał 
odzwierciedla stanowisko komisji w tej sprawie.  

Następnie przystąpiono do głosowania pozostałych projektów. 

Ppkt 1a podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r.  
na działalność Burmistrza Toszka (druk nr 181/2025)  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk 
odczytał tytuł procedowanego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 
16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka.  
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Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/174/2026 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu. 

Głos zabrał Radny – Pan Andrzej Wrazidło, który zwrócił uwagę, aby nie procedować uchwał 
zbyt pospiesznie, podkreślając, że są one złożone i wielowątkowe. Wskazał, że podział pism 
na części oraz sposób ich zakwalifikowania może powodować wątpliwości interpretacyjne, 
zwłaszcza wśród Radnych nieobecnych na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
Zaznaczył, że choć większość spraw uznano za bezzasadne, jedna z nich dotyczyła 
przedłużenia terminu odpowiedzi, co dodatkowo komplikuje odbiór całości. W związku  
z tym zaproponował, aby przed każdym głosowaniem nad uchwałą przedstawić krótkie, 
rzeczowe wyjaśnienie jej zakresu i treści. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował,  
że w przypadku zgłoszenia się któregokolwiek z radnych przed głosowaniem nad daną 
uchwałą udzieli mu głosu. 

Ppkt 1b podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  
o zawieszenie sołtysa sołectwa Pawłowice w obowiązkach i zwołanie zebrania wiejskiego  
w miejscu publicznym (druk nr 182/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  
o zawieszenie sołtysa sołectwa Pawłowice w obowiązkach i zwołanie zebrania wiejskiego  
w miejscu publicznym. Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zwrócił się z pytaniem, czy w obecnym brzmieniu uchwały 
oddanie głosu „za” oznacza sprzeciw wobec przedmiotowej sprawy, prosząc o potwierdzenie 
prawidłowości takiego rozumienia zapisu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk potwierdził, po czym 
poddał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. 
o zawieszenie sołtysa sołectwa Pawłowice w obowiązkach i zwołanie zebrania wiejskiego 
w miejscu publicznym pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/175/2026 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 
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Ppkt 1c podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  
o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną audytu finansowego w sołectwie Pawłowice  
za okres minionych 5 lat z udziałem wnioskodawcy (druk nr 183/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  
o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną audytu finansowego w sołectwie Pawłowice  
za okres minionych 5 lat z udziałem wnioskodawcy. Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma 
jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt 
uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  o przeprowadzenie przez 
Komisję Rewizyjną audytu finansowego w sołectwie Pawłowice za okres minionych 5 lat 
z udziałem wnioskodawcy pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/176/2026 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ppkt 1d podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia  
16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka (druk nr 184/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 
16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka. Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma 
jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność 
Burmistrza Toszka pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/177/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ppkt 1e podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. według 
właściwości (druk nr 185/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. 
według właściwości. Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu 
uchwały. 
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Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. według 
właściwości pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/178/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

Ppkt 1f podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r.  
o powołanie Komisji Rewizyjnej z udziałem wnioskodawcy (druk nr 186/2025) 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. 
o powołanie Komisji Rewizyjnej z udziałem wnioskodawcy. Następnie zapytał, czy ktoś 
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie podjęcie uchwały w sprawie podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku  
z dnia 16 stycznia 2026 r. o powołanie Komisji Rewizyjnej z udziałem wnioskodawcy  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu                              -     0 radnych  

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/179/2026 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Ppkt 2 podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 
Gminy Toszek na lata 2026-2029" (druk nr 177/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przyjęcia "Gminnego Programu Opieki nad 
Zabytkami Gminy Toszek na lata 2026-2029".  

Następnie poinformował, że powyższy projekt uchwały podlegał konsultacjom społecznym   
i zwrócił się z prośbą do Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Radosława 

Makowczyńskiego o odczytanie wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych. Żadna 
z organizacji pozarządowych/podmiotów nie zgłosiła uwag, ani nie wyraziła opinii 
do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia ,,Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Toszek na lata 
2026-2029" pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu                              -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/180/2026 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Ppkt 3 podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego  
dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków 
ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Toszek (druk nr 178/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego  
dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków 
ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Toszek.  

Następnie poinformował, że powyższy projekt uchwały podlegał konsultacjom społecznym   
i zwrócił się z prośbą do Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Radosława 

Makowczyńskiego o odczytanie wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych. 
Żadna z organizacji pozarządowych/podmiotów nie zgłosiła uwag, ani nie wyraziła opinii 
do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 
ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych 
straży pożarnych z terenu gminy Toszek pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu                              -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/181/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 13 do protokołu 

 

Ppkt 4 podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek 
(druk nr 179/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Gminy Toszek. Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Głos zabrała Radna – Pani Gabriela Treter, która odniosła się do wniosków składanych przez 
siebie do projektu budżetu gminy w ciągu ostatnich dwóch lat, wskazując, że żadna  
z proponowanych przez nią inicjatyw nie została uwzględniona. 
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Przypomniała, że podczas jednej z wcześniejszych sesji Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz 

Kupczyk deklarował zasadę równego traktowania wszystkich wniosków. Następnie dodała, 
że w jej ocenie zasada ta nie znajduje odzwierciedlenia w odniesieniu do sołectwa Paczyna, 
które jest drugim co do wielkości w gminie sołectwem. Radna – Pani Gabriela Treter 
podkreśliła, że modernizacja świetlicy w Paczynie jest zasadna i potrzebna oraz sprzeciwia się 
nieuwzględnieniem jej w budżecie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   10 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     4 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/182/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Ppkt 5 podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026 

(druk nr 180/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026. 
Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -     1 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XX/183/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk udzielił głosu Radnej – 

Pani Gabrieli Treter, która oświadczyła, że jej sprzeciw nie wynika z braku poparcia 
dla rozwoju gminy, lecz z konsekwentnych działań na rzecz uwzględniania potrzeb sołectwa 
Paczyna w planowanych inwestycjach i kierunkach rozwoju gminy. 

Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XX Sesji Rady Miejskiej  
w Toszku stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Wolne wnioski, ogłoszenia, czas dla mieszkańców 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk udzielił głosu 
przedstawicielowi Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie. 
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Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie zwrócił się z wnioskiem o pilne 
wyjaśnienie kwestii polityki taborowej i realizowanych inwestycji gminy w zakresie ochrony 
przeciwpożarowej. Wskazał, że w 2021 r. jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie 
otrzymała zapewnienie o planowanym zakupie nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego, 
jednak termin realizacji jest corocznie przesuwany.  Po czym dodał, że podczas spotkania 
w dniu 17 lipca 2025 r. potwierdzono ustaloną wcześniej kolejność zakupu pojazdów 
pożarniczych dla jednostek OSP z terenu gminy, która (jak wynika z informacji medialnych) 
nie została zachowana i nie poinformowano o tym zainteresowanych jednostek. Następnie 
Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie podkreślił, że nie kwestionuje 
wsparcia dla innych jednostek, lecz sprzeciwia się brakowi transparentności i zmianom 
wcześniejszych ustaleń. Zwrócił również uwagę na przestarzały pojazd oraz niedostosowaną 
do obecnych standardów infrastrukturę remizy w Kotulinie. Przedstawiciel Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Kotulinie nadmienił, iż druhowie tej jednostki oczekują wyjaśnień 
dotyczących zmiany kolejności zakupu pojazdów, informacji o planowanym terminie realizacji 
zakupu samochodu dla OSP Kotulin oraz działań gminy w zakresie pozyskiwania środków 
zewnętrznych na rozwój jednostek. 

Głos zabrał Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który wyjaśnił, że wcześniejsze 
ustalenia z jednostką Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie dotyczyły planu zakupu 
samochodu fabrycznie nowego - jednostka nie była zainteresowana pojazdem używanym. 
Podkreślił, że ustalenia te pozostają aktualne, jednak w bieżącym roku gmina nie dysponuje 
wolnymi środkami niezbędnymi na zabezpieczenie wkładu własnego na zakup nowego 
samochodu pożarniczego, co uniemożliwia jego zakup nawet przy otrzymaniu ewentualnego 
dofinansowania. Następnie wskazał, że w roku ubiegłym planowano pozyskanie 
dofinansowania na ten cel z Programu Obrony Ludności i Ochrony Cywilnej (POLiOC), jednak 
zgodnie z jego regulaminem środki te nie mogły być przeznaczone na zakup samochodów 
pożarniczych. Jednocześnie w naborze ogłoszonym w obecnym roku nie przewidziano 
możliwości zakupów jakichkolwiek sprzętów (nie ogłoszono naboru na „zabezpieczenie 
logistyczne”). Dodał, że ewentualny zakup używanego samochodu dla innej (niż Kotulin) 
jednostki OSP nie narusza wcześniejszych ustaleń, gdyż dotyczy pojazdu o znacznie niższej 
wartości. Zapewnił, że Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie pozostaje pierwsza w kolejności 
do zakupu nowego samochodu w przypadku pojawienia się odpowiednich środków. 

Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie odpowiedział, że jednostka 
dopuszcza możliwość zakupu samochodu używanego, jednak o odpowiednim stanie 
technicznym i wieku, podkreślając, że obecnie użytkowany pojazd ma 40 lat. Zwrócił uwagę na 
konieczność planowej wymiany taboru w gminie oraz na zły stan techniczny budynku remizy, 
wybudowanej w latach sześćdziesiątych i modernizowanej w latach dziewięćdziesiątych  
XX wieku. Dodał również, że w sąsiednich gminach realizowane są inwestycje i zakupy 
pojazdów pożarniczych oraz remonty remiz, podczas gdy w gminie od wielu lat nie 
przeprowadzono podobnych działań. Wskazał ponadto, że od grudnia jednostka będzie 
zabezpieczać przeciwpożarowo szpital w Toszku, co dodatkowo uzasadnia potrzebę wymiany 
wysłużonego już pojazdu. 

Głos zabrał Radny – Pan Andrzej Wrazidło, który zwrócił uwagę, że w jego ocenie doszło  
do nieporozumienia w kwestii stanowiska Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie. Podkreślił, 
że z jego rozmów ze strażakami wynika, iż jednostka nie zamierza rezygnować 
z dotychczasowego pojazdu, lecz zabiega o pozyskanie drugiego samochodu – w związku  
z wejściem do Krajowego Systemu Ratowniczo–Gaśniczego oraz zwrócił uwagę na konieczność 
budowy garażu. Zaznaczył, że nie jest kluczowe, czy pojazd będzie nowy czy używany, 
lecz aby był sprawny i nowszy od obecnego, umożliwiający skuteczne działania ratownicze. 
Odnosząc się do kwestii inwestycji, wskazał, że w sąsiednich gminach realizowane są remonty 
i rozbudowy remiz przy racjonalnym wykorzystaniu środków zewnętrznych. 
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Głos zabrała Radna – Pani Gabriela Treter, wskazując, że obecnie zwiększany jest nacisk  
na działania związane z obronnością kraju, a do gmin przekazywane są środki na ten cel. 
Zasugerowała możliwość podjęcia starań o wsparcie finansowe ze środków województwa, 
zwłaszcza w kontekście planowanego zabezpieczania przez Ochotniczą Straż Pożarną  
w  Kotulinie szpitala w Toszku, który podlega pod samorząd województwa. W jej ocenie warto 
rozważyć wystąpienie do Urzędu Marszałkowskiego o pomoc w sfinansowaniu zakupu 
pojazdu. 

Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotulinie poinformował, że jednostka należy 
do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego i w ramach obwodowej kompanii w Gliwicach 
dysponuje najstarszym samochodem. Zwrócił uwagę na potrzebę opracowania długofalowego 
planu wymiany taboru oraz modernizacji jednostek OSP w skali całej gminy, podkreślając, 
że problem nie dotyczy wyłącznie reprezentowanej przez niego jednostki z Kotulina. Zapytał, 
czy przewidywane są w najbliższych latach konkretne działania w tym zakresie oraz jakie są 
perspektywy realizacji tych zamierzeń w najbliższych latach. 

Głos zabrał Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który poinformował, że większość 
budynków jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej na terenie gminy znajduje się w dobrym lub 
bardzo dobrym stanie technicznym, po przeprowadzonych pracach termomodernizacyjnych  
i remontowych. Wyjątek stanowi jednostka OSP w Kotulinie, która nie została jeszcze 
zmodernizowana. Wskazał również na realizację nowych inwestycji, w tym budowę nowej 
strażnicy w Toszku. Następnie ponownie wyjaśnił, że obecnie nie ma możliwości finansowania 
zakupu samochodów dla jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej ze środków POLiOC. Decyzja 
ta wynika z obowiązujących regulacji rządowych i decyzji wojewody. W bieżącym roku środki 
te mogą być przeznaczane wyłącznie na budowę i modernizację miejsc doraźnego schronienia 
i zabezpieczenia magazynowe.  Następnie dodał, że gmina prowadzi systematyczne działania  
w zakresie wymiany pojazdów pożarniczych. W ostatnich latach zakupiono kilka samochodów, 
a większość obecnie użytkowanych pojazdów została nabyta w czasie sprawowania władzy 
przez obecnego włodarza, który poinformował, że zakup nowych samochodów pożarnych 
stanowi duże obciążenie finansowe i nie jest możliwy corocznie dla kilku jednostek 
jednocześnie.  

Wskazał, że w bieżącym roku planowany jest zakup używanego samochodu pożarniczego 
dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Ciochowicach, co jest możliwe ze względu na niższe koszty 
tej inwestycji (jednostka ta zdecydowała się na zakup używanego pojazdu, a nie fabrycznie 
nowego – różnica w kosztach jest ogromna). 

Głos zabrał Radny – Pan Andrzej Wrazidło, który wskazał, że w gminie Rudziniec  
w ciągu ostatnich 2-3 lat przeprowadzono gruntowne remonty trzech remiz oraz dwukrotnie 
wymieniono samochody pożarnicze na nowe. Następnie zwrócił się z pytaniem, z jakich źródeł 
pozyskano na ten cel środki finansowe, skoro – jak wcześniej wskazano – nie ma możliwości 
ich pozyskania. Jego zdaniem odpowiedź włodarza nie jest w pełni satysfakcjonująca 
dla środowiska strażackiego. Wskazał również, że jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Kotulinie znajduje się w najtrudniejszej sytuacji związanej ze sprzętem.  

Ponownie głos zabrał Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który podkreślił, że problem 
nie dotyczy samego pozyskania dofinansowania, lecz zapewnienia wkładu własnego na zakup 
nowych samochodów pożarniczych. Wskazał, że przy koszcie zakupu średniego samochodu 
na poziomie około 1-1,5 mln zł nawet uzyskanie dofinansowania w wysokości 500.000,00 zł 
wymaga zabezpieczenia przez gminę wkładu własnego na poziomie 700-800 tys. złotych. 
Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk zaznaczył, że budżet gminy jest obecnie obciążony 
realizowanymi inwestycjami (przede wszystkim drogowymi) współfinansowanymi 
ze środków zewnętrznych, które wymagają zapewnienia wkładu własnego, a także wspólnymi 
zadaniami realizowanymi z powiatem.  
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Podkreślił konieczność całościowego i odpowiedzialnego planowania wydatków gminy, 
zaznaczając rolę rady w kreowaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. 
 

ad vocem  
 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło wskazał, że nie uzyskał odpowiedzi na zadane pytanie 
dotyczące źródeł finansowania zakupu nowych samochodów w innych gminach. Odniósł się 
do skali inwestycji realizowanych w gminie Rudziniec, obejmujących m.in. rozwój 
infrastruktury, budowę przedszkola, żłobka oraz hal sportowych, podkreślając, że równolegle 
realizowano tam również zakupy nowych pojazdów dla Ochotniczych Straży Pożarnych. 
Następnie zwrócił uwagę, że w trakcie dyskusji wielokrotnie wskazywano na obciążenia 
inwestycyjne gminy, jednak – w jego ocenie – nie wyjaśniono, dlaczego w innych samorządach 
możliwe jest łączenie dużych inwestycji z zakupem nowych samochodów, a w obecnej sytuacji 
gminy nie jest to realne. 
 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi obecnego 
na posiedzeniu przedstawiciela OSP Kotulin,  wskazując, że podczas wcześniejszego spotkania 
ze strażakami (na którym radny był również obecny) Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz 

Kupczyk deklarował budowę nowego garażu oraz zakup samochodu dla Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Kotulinie. Podkreślił, że w jego ocenie to burmistrz składał przedmiotowe 
deklaracje, a nie radni, w związku z czym zwrócił się o niewiązanie tej kwestii z działaniami 
Radnych. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który wskazał, że Radni 
Rady Miejskiej w Toszku przed chwilą przyjęli zmiany w budżecie, z których wynika, 
iż w bieżącym roku na inwestycje przeznaczono około 12.000.000,00 złotych, a przecież mogli 
zagłosować inaczej i wnioskować o przeniesienie części tych środków na bezpieczeństwo 
publiczne, w tym zakup nowego samochodu. Podkreślił, że zakres tych zadań jest szeroki, a ich 
szczegółowy wykaz zawarty jest w przyjętej uchwale budżetowej. Zaznaczył, że gmina 
realizuje liczne inwestycje, w szczególności w infrastrukturę drogową, która ze względu 
na wcześniejsze zaległości stanowi obecnie jeden z głównych priorytetów.  Wskazał, że straże 
pożarne pozostają istotnym obszarem wydatków, jednak działania w tym zakresie są 
uzależnione od możliwości finansowych gminy oraz przyjętych priorytetów inwestycyjnych. 
Przypomniał również, że niedawno przekazano około 1.000.000,00 złotych na realizację zadania 
drogowego w Pisarzowicach we współpracy z powiatem gliwickim, podkreślając, że decyzje 
budżetowe wiążą się z koniecznością wyboru najważniejszych potrzeb. Następnie 
poinformował, że wszystkie jednostki OSP są obecnie zabezpieczone w podstawowy sprzęt 
bojowy, a w ostatnim czasie realizowano także projekty doposażenia jednostek w związku  
z przygotowaniami do włączenia do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. 
 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło stwierdził, że przedstawiona odpowiedź nie będzie 
satysfakcjonująca dla środowiska strażackiego. Odniósł się do wskazanej alternatywy wyboru 
pomiędzy inwestycjami drogowymi a wsparciem dla straży pożarnych, podkreślił,  
że zgłaszane przez Radnych propozycje w tym zakresie nie uzyskują poparcia, wobec czego –  
w jego ocenie – wskazywanie takiej możliwości jako rozwiązania problemu jest niezasadne. 
 

Na zakończenie głos ponownie zabrał Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Kotulinie – wskazał, że ich jednostka funkcjonuje na obrzeżach powiatu, w znacznej 
odległości od jednostek Państwowej Straży Pożarnej, co wydłuża czas dojazdu wsparcia. 
Podkreślił,  że jednostka dysponuje obecnie jednym, ponad 40-letnim samochodem, co przy 
wymogach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego (dwa pojazdy) stanowi istotne ryzyko 
operacyjne. W przypadku awarii pojazdu jednostka nie będzie w stanie wyjechać do działań. 
Zwrócił uwagę, że inne gminy – niezależnie od poziomu dofinansowania – sukcesywnie 
wymieniają tabor, podczas gdy w omawianym przypadku brak jest podobnych działań.  
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Wskazał również na problemy infrastrukturalne, w tym niedostosowanie garażu do obecnych 
pojazdów. Podkreślił, że część niezbędnych wydatków, m.in. wymiana ogumienia, została 
sfinansowana przy wsparciu mieszkańców.  
 

Wobec wyczerpania tematu dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał 

Kucharczyk udzielił głosu Mieszkańcowi Gminy. 
 

Mieszkaniec Gminy zgłosił konieczność podjęcia działań przez władze gminy w zakresie 
wyegzekwowania od Wykonawcy usunięcia usterki nowej hali sportowej przy Szkole 
Podstawowej nr 2 im. Gustawa Morcinka w Toszku. Wskazał na nieprawidłowo wykonaną 
studzienkę zlokalizowaną przy parkingu łączącym drogę pożarową, która – według zgłoszenia 
– nie jest podłączona do systemu odprowadzania wód. Zwrócił uwagę na potrzebę podjęcia 
działań przed upływem okresu gwarancyjnego oraz planowanym terminem serwisu, aby 
zapobiec dalszemu zaleganiu wody w tym miejscu. Zaproponował wizję lokalną dla 
zainteresowanych Radnych w celu wskazania miejsca występowania usterki. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos sołtysom. 

Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher–Dorobisz zgłosiła wniosek mieszkańców o montaż 
oświetlenia wzdłuż ulicy Gliwickiej na odcinku od bloku do skrzyżowania z ulicą 
Nogowczycką, wskazując na brak pobocza i oświetlenia oraz zagrożenie dla pieszych. Zapytała 
również o podmiot odpowiedzialny za czyszczenie rowów przy ulicy Kolejowej w Kotulinie, 
informując o zarośniętym rowie, zalegającej wodzie oraz uszkodzonym przepuście, co przy 
ruchu ciężkich pojazdów może doprowadzić do dalszych zniszczeń.  
Następnie podziękowała za wsparcie zbiórki, w ramach której zebrano ponad 700,00 złotych  
i zakupiono 84 puszki karmy, które zostały przekazane do schroniska dla bezdomnych zwierząt  
w Miedarach. Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher–Dorobisz zwróciła się z prośbą  
o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone sprawy w formie pisemnej. 
 

Sołtys Sarnowa – Pani Gabriela Ziaja zapytała o wysokość opłaty za odpady komunalne  
i ewentualne zmiany w tym zakresie. Podziękowała również za szybkie przygotowanie umowy 
na remont dachu kapliczki w Sarnowie. Następnie wskazała na duże natężenie ruchu ciężkich 
pojazdów powodujące zagrożenie i utrudnienia. Zwróciła się z prośbą o wskazanie podmiotu 
odpowiedzialnego za ograniczenie ruchu ciężkich pojazdów. 
 

Głos zabrał Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który poinformował, że zgłoszona 
kwestia oświetlenia w Kotulinie została odnotowana i będzie rozpoznawana. W kwestii opłat 
za odpady komunalne wskazał, że po zakończonym przetargu planowana jest zmiana stawek. 
Dokładna wysokość opłat zostanie przedstawiona na lutowej sesji Rady Miejskiej w Toszku 
i podjęta przez organ w formie uchwały. Obecna stawka obowiązywać będzie do końca 
pierwszego kwartału, natomiast od drugiego kwartału wprowadzone zostaną nowe stawki, 
a mieszkańcy zostaną o nich pisemnie poinformowani. W kwestii przekraczania prędkości 
przez pojazdy ciężarowe przy ulicy Gliwickiej w Kotulinie wskazano, że egzekwowanie 
przepisów prawa drogowego należy do kompetencji Policji. Dodatkowo poinformował, 
że ze względu na fakt, iż omawiana droga w Sarnowie jest drogą powiatową, gmina nie ma 
możliwości wprowadzenia ograniczeń tonażu ani innych działań administracyjnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy są jeszcze 
głosy ze strony sołtysów. Wobec braku zgłoszeń oddał głos Radnym. 
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Radny – Pan Andrzej Wrazidło zapytał o działania podjęte w sprawie ulicy Skalnej 
w Kotulinie wskazując na niebezpieczne skrzyżowanie, po którym poruszają się dzieci 
w drodze ze szkoły do domu. Następnie poprosił o wskazanie pracownika Urzędu Miejskiego 
w Toszku odpowiedzialnego za nadzór nad remontami dworców kolejowych w związku 
z trwającym remontem peronów w Ligocie Toszeckiej i Kotulinie. Zwrócił również uwagę 
na prace ziemne przy peronie w Kotulinie niedaleko cieków wodnych oraz nowo sprzedanych 
działek budowlanych, podkreślając ryzyko zalania i degradacji drogi. Zapytał o stan drogi 
i chodników przy wiadukcie kolejowym na ulicy Świbskiej oraz konieczność zapewnienia 
należytego odbioru robót i ochrony infrastruktury gminnej po zakończeniu prac. Radny – Pan 

Andrzej Wrazidło zwrócił się również z pytaniem dotyczącym powstania i funkcjonowania 
nowej spółdzielni energetycznej w gminie. Ponowił wniosek o rzeczową odpowiedź Burmistrza 
na wcześniejsze interpelacje i inicjatywy uchwałodawcze, gdyż dotychczasowa odpowiedź 
nie była dla niego satysfakcjonująca ani udzielona przez właściwy organ. Przypomniał 
o wniosku złożonym przez Klub Radnych ,,Nowa Jakość” dotyczącego budowy ławki 
im. Ludwiga Guttmana w Toszku, wskazując na brak odpowiedzi i oczekując informacji 
zwrotnej w tej sprawie. 

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – 

Pan Arkadiusz Dyas zwrócił się z prośbą o podjęcie działań w sprawie pozyskania 
finansowania na remont sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Paczynie,  ze szczególnym 
uwzględnieniem naprawy sufitu. Następnie zapytał o komunalizację ulicy Wiejskiej oraz ulicy 
przy boisku w Paczynie, wzdłuż ulicy Polnej. 

Radny – Pan Piotr Orlik zapytał o planowany remont dróg ulic Mickiewicza, Skłodowskiej, 
Reymonta i Chrząszcza w Toszku wskazując na zły stan nawierzchni. Zgłosił również potrzebę 
montażu oświetlenia na ulicy Chrząszcza w Toszku, a także zwrócił uwagę na konieczność 
wyregulowania lustra drogowego przy wyjeździe z ulicy Wolności na ulicę Strzelecką 
w Toszku. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański zgłosił brak działającego oświetlenia przy przejściu 
dla pieszych na ulicy Bolesława Chrobrego (na wysokości piekarni i apteki). Następnie wskazał 
na brak dodatkowego miejsca parkingowego dla osób niepełnosprawnych na osiedlu przy ulicy 
Gustawa Morcinka w Toszku. Po czym zwrócił się z pytaniem o termin połączenia nowych 
poręczy w parku im. Ludwiga Guttmana ze starymi poręczami, uwzględniając warunki 
pogodowe sprzyjające wykonaniu tych prac. 

Radna – Pani Gabriela Treter odniosła się do składanych już przez nią wniosków dotyczących 
dokończenia budowy chodnika w miejscowości Paczyna przy ulicy Wiejskiej. Wskazała,  
że obecnie mieszkańcy zmuszeni są poruszać się poboczem drogi, a nawet rowami, co stwarza 
realne zagrożenie dla ich bezpieczeństwa. Zaznaczyła, że z uwagi na niebezpieczne warunki 
rodzice są zmuszeni dowozić dzieci do szkoły i przedszkola samochodami. Następnie dodała, 
że również w tym rejonie często dochodzi do przekraczania dozwolonej prędkości przez 
kierowców, którzy nie zwracają należytej uwagi na oznakowanie informujące o terenie 
zabudowanym oraz o znajdującej się w pobliżu szkole. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński zabrał głos 
w sprawie stanu dróg w Płużniczce, nawiązując do transportu buraków, który odbywał się 
przez lokalną drogę wiejską. Wskazał, że w związku z przejazdem ciężkiego sprzętu zgłaszane 
były pęknięcia nawierzchni. Obecnie uszkodzenia te nie wydają się poważne, jednak 
– jak podkreślił – w przypadku przedostania się wody w szczeliny mogą doprowadzić 
do dalszej degradacji nowo wyremontowanej drogi. Następnie zapytał, czy podjęto kontakt  
z firmą realizującą transport oraz czy w tej sprawie zostały podjęte jakiekolwiek działania.  
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Zwrócił również uwagę na konieczność usunięcia warstwy błota naniesionej na drogę 
prowadzącą do kościoła. Wskazał, iż obecnie, z uwagi na ujemne temperatury, problem jest 
mniej odczuwalny, jednak w okresie roztopów może dojść do powstania kilkucentymetrowej 
warstwy błota, co znacząco utrudni mieszkańcom poruszanie się pieszo. Dodał, że ze względu 
na podłoże błoto nie wsiąknie w nawierzchnię. Podkreślił również, że jego wypowiedź nie 
stanowi zarzutu wobec konkretnych osób, jednak sytuacja jest – w jego ocenie – 
niesprawiedliwa, gdyż działalność jednego podmiotu może negatywnie wpływać na komfort 
życia wielu mieszkańców. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław 

Makowczyński poprosił o informację, czy w sprawie podjęto działania, w tym czy możliwe jest 
skorzystanie z ewentualnego funduszu gwarancyjnego lub zabezpieczenia finansowego 
przewoźnika na wypadek powstałych szkód, wskazując na podobne sytuacje, które miały 
miejsce w innych miejscowościach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zwrócił się z prośbą  
o informację dotyczącą rozliczenia kosztów podłączeń kanalizacji realizowanych przez 
mieszkańców przy ulicy Konopnickiej w Toszku. Wskazał, że zgodnie z wcześniejszymi 
ustaleniami rozliczenie miało nastąpić w terminie trzech lat od wykonania podłączeń. Zapytał, 
na jakim etapie znajduje się obecnie ta sprawa oraz czy wypłaty środków planowane są 
w bieżącym roku, czy też termin realizacji jeszcze nie upłynął. 

Głos zabrał Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który poinformował, że Gmina 
monitoruje możliwość pozyskania dofinansowania zewnętrznego na remont Szkoły 
Podstawowej w Paczynie, obejmujący m.in. dach, sufit oraz elewację wewnętrzną. 
Dodał, że planowane jest złożenie wniosku w ramach najbliższego konkursu. 
W zakresie komunalizacji działek wskazał, że brak jest nowych rozstrzygnięć. Podkreślił, 
że czas oczekiwania na decyzje Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego wynosi obecnie około 4–5 lat  
i gmina nie ma wpływu na tempo procedowania złożonych wniosków. Odnosząc się do stanu 
dróg gruntowych, potwierdził, że wymagają one napraw i zadeklarował przeprowadzenie 
bieżących remontów w okresie wiosennym. Równocześnie planowane jest przygotowanie 
dokumentacji projektowej pod ich przyszłe utwardzenie nawierzchnią asfaltową. W kwestii 
przejścia dla pieszych poinformował, że zgłoszenia dotyczące oświetlenia i barierek zostały 
odnotowane. W odniesieniu do budowy chodników zaznaczył, że potrzeby w tym zakresie są 
duże, jednak obecnie priorytetem inwestycyjnym jest pozyskanie środków i kompleksowy 
remont Szkoły Podstawowej w Kotulinie. 

Głos zabrał Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, który odnosił się do kwestii 
bezpieczeństwa poruszonych przez Radnego – Pana Andrzeja Wrazidło oraz poinformował, 
że odbył rozmowę z Zarządem Dróg Powiatowych w sprawie przejścia dla pieszych  
w Paczynie. Zapowiedział organizację spotkania z przedstawicielami powiatu, podczas którego 
omówione zostaną postulaty mieszkańców oraz kwestie bezpieczeństwa, w tym również 
dotyczące Kotulina. Następnie dodał, iż na obecnym etapie nie zapadły jeszcze żadne formalne 
decyzje. W zakresie nadzoru nad remontami poinformował, że sprawę monitorować będzie 
właściwy pracownik urzędu, a gmina będzie reagować na bieżące zgłoszenia dotyczące 
pogorszenia stanu nawierzchni i poboczy. Odnosząc się do prac przy wiadukcie kolejowym 
na ulicy Świbskiej wskazał, że po ich zakończeniu konieczne będzie ustalenie docelowego 
standardu brakującego odcinka drogi. Następnie odniósł do kwestii spółdzielni energetycznej 
oraz wyjaśnił, że temat został wstrzymany z uwagi na brak gwarancji, iż przedsięwzięcie będzie 
w stanie samodzielnie się finansować. 

Głos zabrał Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który poinformował, że decyzja  
o wstrzymaniu powołania spółdzielni energetycznej była jego decyzją, podjętą z uwagi na brak 
gwarancji, iż podmiot ten osiągnie obrót energią pozwalający na jego samofinansowanie. 
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W związku z tym spółdzielnia nie została zarejestrowana i formalnie nie powstała, 
aby nie generować dodatkowych kosztów. Jednocześnie wskazał, że trwają prace analityczne – 
zakończono analizę dotyczącą instalacji fotowoltaicznych dla obiektów gminnych. 
Po jej przedstawieniu i przeanalizowaniu kosztów oraz potencjalnych korzyści finansowych 
możliwy będzie powrót do tematu. Podkreślił, że decyzja o powołaniu spółdzielni zostanie 
podjęta dopiero wówczas, gdy przedstawione wyliczenia jednoznacznie potwierdzą 
jej opłacalność i zdolność do samodzielnego funkcjonowania. 

Ad vocem  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poinformował, że w sprawie spółdzielni energetycznej 
oczekuje na pisemną odpowiedź, o którą wcześniej wystąpiono, co – w jego ocenie – pozwoli 
rozwiać pojawiające się wątpliwości. Następnie odniósł się do kwestii bezpieczeństwa  
w Kotulinie, podkreślając, że problem dotyczy skrzyżowania ulicy Gliwickiej, która jest drogą 
powiatową z ulicą Skalną, która jest drogą gminną. Zaznaczył, że mieszkańcy oczekują pilnej 
reorganizacji ruchu i zmiany oznakowania z uwagi na niebezpieczne sytuacje z udziałem dzieci. 
Wskazał, że mimo upływu miesiąca nie podjęto działań w zakresie drogi gminnej, a sytuacja 
– zwłaszcza przy zwiększonym ruchu i w okresie zimowym – pozostaje bardzo niebezpieczna. 
Zwrócił uwagę, że z informacji publicznych wynika, iż wymieniony pracownik urzędu 
odpowiedzialny za stan dróg został zatrudniony w innej gminie, co – w jego ocenie – może 
utrudnić skuteczne monitorowanie w/w spraw. 

Głos zabrał Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, który odniósł się do sprawy 
skrzyżowania ulicy Skalnej z drogą powiatową oraz wskazał, że ewentualna przebudowa 
wymaga współpracy z zarządcą drogi powiatowej, gdyż leży to w jego kompetencjach. 
Zadeklarował jednocześnie analizę problemów występujących na samej ulicy Skalnej. 
W kwestii wspomnianego pracownika urzędu wyjaśnił, że osoba ta wygrała konkurs na wolne 
stanowisko w sąsiedniej gminie, a nie że została zatrudniona. Następnie poinformował, 
że odpowiedź na zapytanie dotyczące inicjatyw uchwałodawczych zostanie udzielona 
w formie pisemnej. W sprawie ławki z postacią Ludwiga Guttmana wskazał, że inicjatywa 
została wcześniej zgłoszona przez Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Toszeckiej oraz wykonano 
wizualizację oraz wycenę. Dodał, że został złożony wniosek o dofinansowanie, jednak 
nie uzyskał wsparcia, a realizacja zadania w bieżącym roku jest mało prawdopodobna z uwagi 
na inne priorytety. Poinformował także o planach przygotowania wyceny połączenia ulicy 
Mickiewicza z ulicą Reymonta jako pierwszego etapu dalszej rozbudowy układu drogowego 
w tym rejonie.  W odpowiedzi na zgłoszenia dotyczące barierek wskazał, że planowane są 
nasadzenia zieleni w celu poprawy bezpieczeństwa. W rejonie ulicy Morcinka analizowana jest 
możliwość wyznaczenia miejsca dla osób z niepełnosprawnościami, jednak występują 
ograniczenia formalne związane ze stanem własności gruntów. Zapowiedział również 
weryfikację oznakowania strefy zamieszkania oraz sprawdzenie oświetlenia przejścia 
dla pieszych na ulicy Bolesława Chrobrego. W odniesieniu do budowy chodnika w Paczynie 
poprosił o doprecyzowanie, czy chodzi o odcinek od szkoły w kierunku Byciny. 

Głos zabrała Radna – Pani Gabriela Treter, która przypomniała, że podczas spotkania  
z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, na którym omawiano planowane inwestycje 
drogowe, poruszany był temat wyniesionego przejścia dla pieszych w Paczynie przy Szkole 
Podstawowej. Wówczas zapytała również o kwestię budowy chodnika, a Dyrektor Zarządu 
Dróg Powiatowych odpowiedziała, że pamięta o zgłaszanym postulacie. Podkreśliła,  
że mieszkańcy odcinka od szkoły do budynku przy ul. Wiejskiej czują się pomijani i mają 
poczucie, że inwestycje kończą się na terenie przy szkole. W ich ocenie chodnik powinien zostać 
wykonany do końca miejscowości, tak aby wszyscy mieszkańcy mieli zapewnione równe 
i bezpieczne warunki poruszania się. 
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Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce który wskazał, że jeżeli 
wypowiedź Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych została zrozumiana jako deklaracja 
realizacji chodnika, to wówczas zgłoszony wniosek do gminy o jego wykonanie przez toszecki 
samorząd należy uznać za bezprzedmiotowy. Następnie odniósł się do zgłoszenia 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Radosława Makowczyńskiego 
(Makowczyński) oraz poinformował, że sporządzono dokumentację fotograficzną pęknięć 
nawierzchni. Podziękował za przekazaną informację, zaznaczając, że sprawa nie została jeszcze 
uzgodniona z firmą wykonującą transport. Przyjął również do wiadomości konieczność 
uporządkowania drogi prowadzącej do kościoła. W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego  

Rady Miejskiej w Toszku – Pana Rafała Kucharczyka (Kucharczyk) potwierdził, że jeden 
z mieszkańców ulicy Konopnickiej w Toszku jako pierwszy wykonał wodociąg w trybie 
trzyletniego rozliczenia na własny koszt. Poinformował, że spraw prowadzonych  
w tym trybie jest kilka i prawdopodobnie w bieżącym roku nastąpi pierwsze rozliczenie, 
obejmujące kwotę kilkunastu tysięcy złotych. Zadeklarował realizację zobowiązania. 
 

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus, która zgłosiła,  
że skrzyżowanie ulicy Dworcowej z ulicą Strzelecką w kierunku Gliwic wymaga pilnej naprawy 
nawierzchni ze względu na obecność dużej dziury, w którą wjeżdżają pojazdy. Poruszyła 
również kwestię ulicy Poddworcowej w Toszku i planowanym przy niej montażu czterech 
lamp. Zapytała, czy w zakresie ewentualnego przedłużenia alejki spacerowej z parku  
im. Ludwiga Guttmana w kierunku Pawłowic przewidziane są działania w bieżącym roku 
lub czy temat znajduje się w planach inwestycyjnych. 
 

Radna – Pani Gabriela Treter zwróciła uwagę, że podczas posiedzenia komisji wspólnej, które 
odbyło się 22 stycznia br. przedstawiony został projekt/propozycja nowej atrakcji turystycznej 
„Szlak Złotych Jajek”. Zapytała, czy poczyniono działania w tej sprawie związanej 
z przekazaniem środków niezbędnych na realizację pierwszego etapu projektu. 
 

Głos zabrał Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, który poinformował, że sprawa 
dziury w drodze na ulicy Strzeleckiej w Toszku zostanie zgłoszona do odpowiedniego zarządcy  
tej drogi. Następnie potwierdził, że lampy na ulicy Poddworcowej są zaplanowane  
do realizacji w bieżącym roku. Przedłużenie alejki spacerowej będzie przygotowane 
koncepcyjnie i projektowo w tym roku, choć w wersji zmodyfikowanej z uwagi na brak zgody 
jednego z właścicieli terenu. Wskazał zaproponowaną alternatywną trasę obejmującą przejście 
przez mostek i ścieżkę między ogrodami a oczyszczalnią, co również spełnia oczekiwania 
grupy inicjatywnej. Następnie odniósł się do inicjatywy dotyczącej „Szlaku Złotych Jajek”, 
podkreślając, że projekt jest przemyślany, zidentyfikowano partnerów i potencjalne źródła 
finansowania, zapewniając, że niezbędne do realizacji pierwszego etapu przedsięwzięcia środki 
zostaną przekazane – konieczne jest przeniesienie środków w formie uchwały, co odbędzie się 
na kolejnej (lutowej) sesji. 

Głos zabrał Radny – Pan Krzysztof Grabelus, który zgłosił, że po zmianie internetowej strony 
samorządu zakładka „e-Rada” jest obecnie trudno dostępna dla mieszkańców, 
w przeciwieństwie do poprzedniego układu, w którym była łatwo widoczna. Zwrócił również 
uwagę, że podstrona związana z odpadami komunalnymi nie działa, co utrudnia mieszkańcom 
sprawdzenie harmonogramu wywozu odpadów.  

Głos zabrał Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, który podziękował wszystkim 
zaangażowanym w ostatnią zbiórkę Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, w tym 
mieszkańcom, radnym, sołtysom i dyrektorom. Zwrócił uwagę na znaczący wynik finansowy 
– ponad 43.000,00 złotych. Podziękował za zaangażowanie, otwartość i wsparcie, jakie 
przyczynili się do tego sukcesu. 
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PKT VIII PORZĄDKU OBRAD 

Zamknięcie Sesji 

Obrady XX Sesji Rady Miejskiej w Toszku Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku  

– Pan Rafał Kucharczyk zakończył o godzinie 1758. 

Obrady Sesji były transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Integralną część protokołu stanowi nagranie video - załącznik nr 17 do protokołu. 
 
          Protokołowała:  

 
            18 luty 2026 r.  
             Podinspektor 
          Patrycja Grzesik  
 

Sprawdziła:  
 
          Starszy Inspektor 
       mgr Sandra Drewniok  

        

 

                            Przewodniczący obrad: 

                              Przewodniczący 
                             Rady Miejskiej w Toszku 

 
                  

                              Rafał Kucharczyk 

 

Załączniki:  
1. Lista obecności radnych.  
2. Lista obecności sołtysów. 
3. Zmieniony porządek obrad. 
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym. 
5. Uchwała nr XX/173/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przyjęcia 

planu pracy Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026. 
6. Uchwała nr XX/174/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie rozpatrzenia 

skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka. 
7. Uchwała nr XX/175/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie rozpatrzenia 

wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. o zawieszenie sołtysa sołectwa Pawłowice  
w obowiązkach i zwołanie zebrania wiejskiego w miejscu publicznym. 

8. Uchwała nr XX/176/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie rozpatrzenia 
wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną audytu finansowego 
w sołectwie Pawłowice za okres minionych 5 lat z udziałem wnioskodawcy. 

9. Uchwała nr XX/177/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie 
przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza 
Toszka. 

10. Uchwała nr XX/178/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przekazania 
wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. według właściwości. 

11. Uchwała nr XX/179/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie rozpatrzenia 
wniosku z dnia 16 stycznia 2026 r. o powołanie Komisji Rewizyjnej z udziałem wnioskodawcy. 

12. Uchwała nr XX/180/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przyjęcia 
"Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Toszek na lata 2026-2029". 

13. Uchwała nr XX/181/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie ustalenia 
wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych 
oraz kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Toszek. 

14. Uchwała nr XX/182/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie zmian  
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek. 

15. Uchwała nr XX/183/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie zmian  
w budżecie Gminy Toszek na rok 2026. 

16. Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XX Sesji Rady Miejskiej w Toszku  
w dniu 29 stycznia 2026 r. 

17. Nagranie video z XX Sesji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r.   


